
COMDEMA 

CONSELHO MUNICIPAL DE DEFESA DO MEIO AMBIENTE  

GESTÃO 2023/2025  

ATA DA 11ª REUNIÃO ORDINÁRIA  

LOCAL: Reunião virtual via aplicativo Google Meet 

DATA: 13/11/2024  

Em treze de novembro de dois mil e vinte e quatro, às 14:00h, horário da primeira convocação, 

com 14 conselheiros presentes, foram abertos os trabalhos do Conselho de Defesa do Meio 

Ambiente – COMDEMA, em Reunião Ordinária, pelo vice presidente Claudemir Battaglini, o qual 

deu início aos trabalhos de acordo com a pauta da convocação.  

  

1. Aprovação da Ata da 10ª RO realizadas em 09/10/2024. – A ata foi enviada 

anteriormente, não havendo alterações, foi aprovada por unanimidade. 

2. Informes da Mesa Diretora – a) Foi recebido solicitação de análise de possível 

alteração do Plano Diretor, processo SEI 39.006/2024, pelo COMDEMA: o conselheiro 

Wagner fez breve explanação sobre a solicitação do munícipe com relação as limitações 

de uso de lote urbano causadas pelo art. 280 do Plano Diretor. O processo foi 

encaminhado para as Câmara Técnicas de Fiscalização e Legislação e de Uso e 

Ocupação do Solo. 

b) O COMDEMA recebeu da UGPUMA o convite para participar da 1ª Conferência do Meio 

Ambiente e do Clima a ser realizada no dia 30/11/2024 no auditório da DAE. 

c) Foi encaminhado ao COMDEMA um e-mail da Ouvidoria do Município sobre uma 

reclamação de uma munícipe através do 156 sobre a aplicação de um reforço de fibra de 

vidro nas caixas de água do Condomínio Practice, e que o Departamento de Meio 

Ambiente informou não haver legislação para atuar no caso. A reclamante fez uma replica 

quanto aos riscos ambientais dos produtos químicos que estavam sendo aplicados no 

serviço, informando de riscos a saúde dos moradores e contaminação ambiental, e que o 

caso era de interesse coletivo sendo necessária atuação da prefeitura. Informou ainda 

que havia registrado denuncia no Ministério Público. 

O conselheiro Rafael Castelli informou que o caso também está sendo avaliado na 

UGPS/VISAM e que o órgão se inteirou do assunto, sendo o trabalho que estava sendo 

executado é a relaminação das caixas d’água de fibra de vidro, devido a uma delas ter se 

rompido. Informou que a resina utilizada para o trabalho é o Monomero de Estireno, tem 

forte odor. Realizada larga pesquisa pela VISAM não foram encontradas legislações, 

normas técnicas, POPs, ou qualquer outra regra para o assunto. Desta forma, 

conjuntamente com o CEREST farão acompanhamento do assunto. 

Battaglini propôs a consulta do caso ao DAE, Procon, Departamento de Aprovação de 

Projetos de Obras para ciência do caso e possível contribuição, através de parecer da 

CTFL. 

O conselheiro Wagner propôs a resposta a munícipe de que os órgãos de saúde estão 

cientes e acompanhando e que deverão apresentar resposta assim que possível. 

d) Foram enviados os ofícios 21 e 22/2024 com relação as pautas de fiscalização 

ambiental da 4ª Reunião Ordinária. 



 

3. Câmara Técnica de Uso e Ocupação do Solo (CTUOS)  

a) Parecer sobre o processo FUMAS 349/23 Regularização Fundiária – 

Conselheiro Vitor Martins fez a leitura do parecer técnico. Pedro Pontes questionou se 

devido ao loteamento estar consolidado, a possibilidade de não atingir os 50% de 

permeabilidade previsto no Decreto da APA, quais seriam as soluções. Vitor esclareceu 

que neste caso poderiam ser doadas áreas permeáveis fora do loteamento para 

complementar o índice. O conselheiro Jean Michael esclareceu que os índices individuais 

dos lotes gerados, serão observados na regularização da edificação junto a 

UGPUMA/DAPEU – aprovação de projetos, e que neste momento da regularização 

fundiária os índices de permeabilidade são os do loteamento. Colocado em votação o 

parecer foi aprovado por unanimidade. 

 

4. Outros assuntos: A convidada Leticia Pereira, do Coletivo Japy, solicitou maior 

publicidade quanto a supressão de árvores no município, em especial as árvores da 

arborização urbana, pois o coletivo foi acionado por uma remoção de arvore onde os 

munícipes não estavam esclarecidos quanto a necessidade de remoção daquela árvore. 

A conselheira Vania reforçou a necessidade de melhores técnicas e publicidade quanto ao 

tratamento da arborização urbana, pois presenciou 2 casos próximos a sua residência 

onde a primeira foi podada de forma estranha e deixou a copa pensa apenas para um lado 

e a segunda foi removida e deixado um toco onde passou a ser depositado lixo sobre o 

local, ou seja, a imagem passa a mensagem de que as árvores podem ser substituídas 

por lixo. Battaglini corrobora com as manifestações e solicita um grupo de trabalho para 

que fosse desenvolvido um manifesto, ou outro tipo de documento para melhora nesta 

politica pública. Vania, Leticia, Marcia Torolio e Juliana se propõe a participar do GT. 

A conselheira Anelise explicou a situação do caso da árvore na rua Abilio Figueiredo, um 

ipê, onde a raiz enovelada e o tronco tomado por cupim apresentava risco de queda, 

infelizmente, pois a árvore era muito admirada no bairro e fazia parte da paisagem local. 

Informou que a divulgação é feita por canais oficiais e que a consulta pela população ou 

alcance desta comunicação é limitado. Reforçou a ideia da melhoria no treinamento dos 

colaboradores para que as podas sejam melhores executadas. 

A conselheira Walkiria informou que está se aposentando em 01/12/2024 e assim estará 

deixando de participar do COMDEMA como representante da UGE e agradeceu a todos 

pelo convívio e troca de experiencias. O conselheiro Wagner parabenizou a conselheira 

pela sua carreira e participação no conselho em nome de todos os conselheiros. 

 

5. Distribuição de processo e trabalhos: CTUOS Processo FUMAS 120/24 Regularização 

Fundiária, CTFMCQA Processos SEI 35.458/2024 e 38.088/2024 uso de recursos do 

Fundo Ambiental para manutenção de veículos da GM Divisão Florestal. O primeiro 

secretário Wagner de Paiva, lavrou a presente ata que leva como anexo a lista de 

presença.  

 

Jundiaí, 13 de novembro de 2024.  

 

Wagner de Paiva 

1º Secretário COMDEMA 2023-2025  

 

Nivaldo Calegari 

Presidente COMDEMA 2023-2025  

 



 

 

 


